

# НОВЫМИ УСПЕХАМИ В УЧЕБЕ ВСТРЕТИМ XIX СЪЕЗД ВЛКСМ



Одной жизнью со всей страной живут студенты-комсомольцы. На заводах и стройках, в сельском хозяйстве и на транспорте — всюду минувшим летом можно было видеть парней и девчат в куртках защитного цвета с эмблемой ЛИТМО. На снимке: строительные отряды нашего института в Гатчинском районе Ленинградской области.

Фото студента Г. Вдовина

**ПАРТИЯ ВЫСОКО ЦЕНИТ ТРУДОВУЮ ЭНТУЗИАЗМ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ. ВИДИТ В ЛЕНИНСКОМ КОМСОМЛЕ СВОЙ БРЮВОН РЕЗЕРВ И НАДЕЖНУЮ СМЕНУ.**  
Л. И. БРЕЖНЕВ

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

## Кадровый приборостроению

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА  
ЛЕНИНГРАДСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА  
ТОЧНОЙ МЕХАНИКИ И ОПТИКИ

№ 32 (1089) ● Вторник, 17 ноября 1931 г. ● Выходит с 1931 года ● Цена 2 коп.

## ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

**МЕРИТЬ СВОИ ДЕЛА** самой высокой меркой, каждым днем своей жизни доказывать верность высокому коммунистическому идеалу — таков девиз комсомольцев. Ведь именно комсомолу партия доверила дело огромной политической важности — коммунистическое воспитание молодого поколения.

Два года прошло со дня проведения XXVII отчетно-выборной конференции комсомольской организации института. Этот период был насыщен важными политическими событиями. Сейчас студенты ЛИТМО, как и весь советский народ, успешно трудятся над выполнением задач, поставленных историческим XXVI съездом КПСС.

Осуществление намеченных партийных целей, укрепление мощи Советского государства, расцвет

**Ю. КОЛЕСНИКОВ,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ ЛИТМО

науки, культуры зависят от каждого из нас, от нашего умения работать, от нашей заинтересованности в достижении конечных результатов.

Вся система коммунистического воспитания студентов нашего вуза сегодня строится на основе комплексного плана экономического и социального развития ЛИТМО. Различные аспекты воспитания регулярно рассматриваются ректоратом и партийным комитетом, комитетами ВЛКСМ института и факультетов, бюро ВЛКСМ курсов. Накоплен опре-

деленный положительный опыт. Однако нельзя останавливаться на достигнутом, необходимо оперативнее решать вопросы, стоящие перед комсомольскими организациями, устранять недостатки в своей работе.

На повестке дня сегодня стоит самый главный и злободневный вопрос — качество подготовки молодых специалистов.

Несмотря на то, что за два последних года количественные и качественные показатели успеваемости имеют устойчивую тенденцию улучшаться, нас сегодня беспокоит тот факт, что каж-

дый из 100 студентов имеет задолженность, что за неуспеваемость в прошлом учебном году отчислено из института 63 студента, или почти две с половиной учебных группы.

УВК и бюро ВЛКСМ курсов недостаточно ведут работу с отстающими студентами и прогульщиками, не спрашивают со всей принципиальностью с комсоров за обстановку панибрательства, всепрощения и недисциплинированности в группах. И если проанализировать причины

(Окончание на 2-й стр.)

Комсомольцам, юношам и девушкам 80-х вершить большие дела. И опора для них в любом начинании — жизненный опыт предшествующих поколений борцов. Подлинным наставником комсомольца ЛИТМО стал делегат XXVI съезда КПСС, ветеран партии, Герой Социалистического Труда Василий Петрович Виноградов.

НА СНИМКЕ: В. П. Виноградов в кругу актива комсомольской организации нашего института.

Фото студента 236-й группы Глеба Вдовина.



## Шесть орденов

Комсомольский билет,  
Он у сердца хранится  
И ведет за собою  
На бой и на труд.  
Много славных годин —  
Славной жизни страницы  
За шесть орденами  
В равнение встанут.  
Человека он делает  
Чище и строже.  
В нем мы видим  
Успеха в работе залог.  
Каждый день, каждый час,

Что тобою был прожит,  
Трудовой победой  
В историю лег:  
В плодотворных садах,  
В ярких сполохах домен  
И в бесстрашье  
Войною расстрелянных лет...  
Ты по жизни идешь  
Беспокойн и сиромей  
И у сердца хранишь  
Комсомольский билет.

С. ВАЛЕВСКИЙ

ЦЕНТРОМ ВСЕЙ учебно-воспитательной работы в институте является группа. И положение группы на курсе определяет не только ее актив — комсорг, профорг, староста, — а каждый студент. А чем группа сплоченнее и дружнее, тем сильнее ее авторитет.

Смотр-конкурс на лучшую группу института должен мобилизовать студенческие коллективы на обеспечение своевременного выполнения учебных планов, достижение наиболее высоких результатов в овладении теоретическими знаниями и практическими навыками по избранной специальности. Безусловно, положение о смотре-конкурсе должно особо подчеркнуть значение учебно-воспитательной работы, так как основная обязанность студента — это учеба. Все — от успеваемости и научно-технического творчества до участия в сельскохозяйственных работах и художественной самодеятельности — будет учитываться при определении лучшей группы института.

Социалистическое  
соревнование

## КАКОЙ БЫТЬ ГРУППЕ?

Разработанное комитетом ВЛКСМ совместно с профкомом положение о смотре-конкурсе уделит все положительное в нашем опыте. Но, вместе с тем, в организацию смотра-конкурса внесено новое. Так, чтобы повысить заинтересованность в успехе группы, учесть текущее положение дел, будут подводиться промежуточные итоги.

Важный показатель, характеризующий выполнение группной учебной программы, — аттестация студентов в установленные сроки. УВК много приходится заниматься вопросами ликвидации задолженностей, но подчас комиссии упускают и еще одну важную сторону своей деятельности. В течение семестра перед УВК курсов, перед группами должен стоять вопрос: «Кто сейчас у нас является потенциальным должником предстоящей сессии?»

Более разумно заниматься не столько ликвидацией задолженностей, сколько созданием условий, при которых их не будет. К началу сессии мы должны знать все. А подчас комсорг не имеет представления о состоянии дел в своей группе даже на конец зачетной недели. Положением дел в группах должны быть озабочены не только УВК, но и конкурсные комиссии курсов и факультетов.

При подведении итогов смотра-конкурса будут на этот раз учитываться новые показатели, такие, как участие в «Дне донора» и итоги подписной кампании.

Проведение общегруппного смотра-конкурса должно способствовать усилению роли комсомольской организации, воспитанию у студентов чувства коллективной ответственности и беспокойства за авторитет своей группы.

Только общими, дружными усилиями всей группы можно добиться высоких показателей в труде и учебе, бороться за победу в социалистическом соревновании.

Екатерина ЖУКОВА,  
студентка 632-й группы, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ по учебно-воспитательной работе

В РЕШЕНИЯХ XXVI СЪЕЗДА КПСС, в постановлениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР изложены программные требования к подготовке современных специалистов.

Главной задачей комсомольской организации института является активная всесторонняя помощь партийным организациям, профессорско-преподаватель-

стваемости студентов на последующих курсах, особенно это важно для выпускников подготовительного отделения, имевших большой перерыв в учебе. Хочется пожелать комсомольской организации более настойчиво и целенаправленно проводить эту работу, активнее привлекать комсомольских активистов, отличников учебы.

био-воспитательной работы в группах. Силу и авторитет этих комиссий необходимо использовать в полной мере, постоянно повышать действенность их работы, добиваться выполнения принятых решений. УВК должна отличать конкретная работа с конкретным студентом.

Важное значение в повышении учебной активности имеет умелая

еся в студенческом строительном движении института, требуют, чтобы подготовка ССО к трудовому семестру была одним из важнейших этапов работы, органически вошла в жизнь и деятельность комсомольских организаций групп, курсов, факультетов. Формируя ССО, необходимо уделять особое внимание воспитательной работе, изучению сла-

возможно представить жизнь вуза без Ленинского зачета, Ленинских уроков, без конкурса студенческих работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международному молодежному движению, школ молодого лектора, ФОР. Главное внимание комсомольского актива должно быть направлено на формирование коммунистической убежденности, идейной стойкости молодежи, на превращение знаний теории в практику жизни.

Большое значение стоит перед комсомольской организацией в области внутрисюзной работы. Партийный комитет ставит задачу существенного улучшения этого направления работы, повышения роли актива учебных групп.

Думается, что делегаты конференции в своих выступлениях при обсуждении работы комитета комсомола глубже раскроют задачи и проблемы, стоящие перед своей организацией.

Свои пожелания делегатам конференции, всем комсомольцам института я бы хотел выразить словами А. В. Луначарского: «Мы хотим, чтобы комсомолец очень рано начинал свою общественную деятельность, чтобы то, что называется академической учебной и общественной деятельностью, представляло бы неразрывные стороны одного целостного процесса его роста, умственного и общественного».

Ю. ГАТЧИН, младший научный сотрудник кафедры КПЭВА, член парткома института

## Действовать энергичнее, наступательнее!

скому коллективу в коммунистическом воспитании специалистов, хорошо овладевших основами марксистско-ленинского учения, ясно видящих политические цели партии и страны, имеющих широкую научную и практическую подготовку, в совершенстве владеющих избранной специальностью.

Борьба за глубокое прочное знание студентов должна занимать центральное место в работе комитета комсомола. При этом особое внимание следует уделять первокурсникам. Ведь именно в самом начале обучения у студентов формируются навыки, необходимые им в дальнейшем. Здесь заслуживают внимания школы первокурсника, где юноши и девушки знакомятся с основами организации самостоятельных занятий. Поддержка и помощь первокурсникам позволяет закладывать фундамент для высокой ус-

ЗДОРОВЫЙ ПРАВДИТЕЛЬСКИЙ климат, обстановку напряженной борьбы за глубокие и прочные знания в студенческих коллективах формируют отличники учебы. В ЛИТМО было хорошей традицией проведение слетов отличников учебы, однако очередной слет не собрался уже в течение трех лет. А вынести на обсуждение слета есть что, проблем достаточно. Комитету ВЛКСМ необходимо вернуться к оправдавшей себя форме работы, изучать и пропагандировать опыт лучших студентов, учебных групп.

Повышается роль учебно-воспитательных комиссий, которые помогают комсомольским организациям, профессорско-преподавательским коллективам глубоко и всесторонне анализировать результаты экзаменационной сессии, организовать контроль за выполнением учебного плана, за состоянием учебной дисциплины, уче-

организация соревнования за достижение научной постановки учебной, научно-исследовательской и общественно-политической работы студентов. Главное — правильно использовать мощные рычаги социалистического соревнования в достижении основной цели — качественной подготовки специалистов.

Эффективным средством повышения качества подготовки специалистов является НИРС. Думается, что в этом направлении для комсомольской организации открывается широкое поле деятельности. Комитету ВЛКСМ необходимо настойчивее реализовывать стремление студентов к самостоятельному творчеству, разнообразить формы привлечения студентов к исследовательской работе.

ОДНА ИЗ ГЛАВНЫХ ЗАДАЧ комсомольской организации — работа о повышении эффективности работы ССО. Проблемы, имеющие

них традиций ССО ЛИТМО, добиваться сплочения отрядов уже в подготовительный период в крепкие коллективы. Подготовительному штабу ССО и бюро ВЛКСМ факультетов необходимо критически проанализировать работу ССО в 1981 году и наметить ряд конкретных мер для улучшения работы отрядов в будущем.

Сложилась эффективные формы участия комсомола института в формировании марксистско-ленинского мировоззрения, морально-политических и организаторских качеств. Огромную роль играют здесь кафедры общественных наук. Закономерен результат совместной работы КОИ и комсомола — заметный рост интереса студенчества к социально-политическим дисциплинам, к произведениям классиков марксизма-ленинизма, повышение уровня успеваемости и качества знаний. Не-



Учебные будни. Лабораторная работа на кафедре химии. Фото З. Степановой.

Большую изобретательность проявляют руководители отрядов, когда заходит речь о предстоящем формировании коллектива. В ход идут все средства наглядной агитации.

Фото З. Степановой.



Сейчас, наверное, уже трудно представить студенческую жизнь

Факультет общественных профессий



## ВЫПУСК-81

нашего института без факультета общественных профессий. За последние годы факультет завоевал популярность и признание студентов — об этом говорят пухлые папки с заявлениями на ФОР в комитете комсомола ЛИТМО.

Но поговорим о тех, кто уже закончил ФОР. 27 октября на выпускной вечер факультета собрались те, кто, кроме основного диплома об окончании ЛИТМО, решил получить еще один — дип-

лом об окончании ФОР. В 1981 году ФОР окончил 221 студент. Об этом говорил на вечере декан факультета — старший преподаватель кафедры квантовой электроники Г. Б. Альтшулер. Он подчеркнул, что умения и навыки, полученные за два года, могут найти применение не только после окончания ЛИТМО, но и сейчас, на старших курсах.

В дальнейшем занятия на факультете будут проводиться в 38 секциях на семи отделениях. У

Вот тут-то надо было и группе, и курсовому бюро помочь товарищу, заставить его исправить положение, но комсомольская организация курса не смо-

дующие два года, можно определить такие основные направления:

Во-первых, развивая движение «Ни одного отстающего рядома!», повышать авторитет группы, четко определить ее место и роль в делах комсомольской организации.

Во-вторых, повышать уровень учебно-воспитательной работы непосредственно в группе, перенести туда центр тяжести работы.

В-третьих, улучшать индивидуальную работу с каждым сту-

дентов, поступивших на ФОР в этом году, есть широкий выбор.

В выступлении перед выпускниками проректор по учебной работе профессор Н. А. Ярышев отметил, что учеба на ФОРе способствует повышению общей культуры и эрудиции будущих инженеров. Для технического вуза это особенно важно.

Много еще было интересных выступлений на вечере, добрых напутственных слов выпускникам. Впереди — новые встречи.

Марина СУХОРОУНОВА, студентка 635-й группы, выпускница отделения журналистики ФОР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

отчисления студентов, то можно увидеть, что большинство отчисленных даже не имело комсомольских взысканий с занесением в учетную карточку, хотя они не выполняли основного комсомольского требования — учиться.

Задача состоит в том, чтобы каждый комсомольский активист добивался в своей группе обстановки нетерпимости к посредственной и плохой успеваемости, пропускам занятий. Ведь только за 1981 год, по данным системы АИС ВП, в нашем институте было пропущено 52.117 часов занятий, то есть 8686 учебных дней.

силась требовательность комитета ВЛКСМ института и факультетов. Так, только на заседаниях комитета комсомола ЛИТМО за весенний семестр прошлого учебного года было рассмотрено 18 персональных дел комсомольцев. Ко всем им были приняты меры комсомольского воздействия, часть из них была отчислена из вуза. Ходатайствовать об отчислении из вуза всегда тяжело, но сама жизнь требует этого.

Хочу привести такой пример. В этом году на заседании комитета ВЛКСМ был исключен из рядов комсомола студент Николай Евус, он был также отчислен из вуза. Николай пришел на подготовительное отделение института

да воздействовать на Николая. Дела пошли еще хуже, а в довершение всего Евус был задержан работниками охраны при попытке хищения мяса из морозильника, где он работал по совместительству. И вот такой печальный, но вполне закономерный финал.

ОПРЕДЕЛЯЯ ПЕРСПЕКТИВЫ дальнейшего улучшения учебно-воспитательной работы на сле-

дентов в зависимости от его наклонностей и способностей.

18 мая 1982 года в Москве откроется XIX съезд ВЛКСМ, который подведет итоги деятельности комсомола за четыре года и поставит перед нами новые задачи. Сейчас вся советская молодежь готовится достойно встретить свой съезд. Студенты ЛИТМО также уже включились в эстафету комсомольских дел за право подписать рапорт XIX съезду ВЛКСМ.

Поэтому комсомольским организациям нашего института необходимо приложить все силы, чтобы внести свой вклад, свои достижения в рапорт съезду Ленинского комсомола.

Юрий КОЛЕСНИКОВ, секретарь комитета ВЛКСМ ЛИТМО

## ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

Поэтому требование, выдвинутое XXVI съездом КПСС, что «экономика должна быть экономной» актуально и для нас. И спрос с прогульщиков и разгильдяев должен осуществляться с этих позиций.

АНАЛИЗИРУЯ ПОЛОЖЕНИЕ дел в области учебно-воспитательной работы, следует отметить, что за последнее время повы-

после службы в армии и работы на производстве. Парень, что называется «золотые руки», неоднократно выезжая в ССО, являлся бригадиром. Но вот не стало «хлестаться» с учебой, пошел за должностью. И весной 1980 года Николай был строго наказан комитетом ВЛКСМ института, ему был объявлен выговор с занесением в учетную карточку.

# Учение с увлечением

СТУДЕНТ, РАБОТАЯ в СНО, переходит на качественно новый уровень своего обучения в вузе. Как это происходит, и чем характеризуется этот уровень? Трудно ответить на эти вопросы, не проведя тщательного анализа работы студентов в СНО.

Рассмотрим пример. Студент А., обучаясь в институте, к третьему курсу приобрел определенный багаж знаний. Многие, что ему давалось на лекциях, он считал ненужным для будущей работы на производстве. Формально относился к учебе, А. сдавал экзамены, получал зачеты. Но вот он решил принять участие в работе СНО. Придя в кафедральную ячейку по выбранной специальности, студент столкнулся с необходимостью применять полученные знания, выполнять интересные, захватывающую работу. Отказ от нее задел бы его самолюбие.

Студент А. делает правильный в этой ситуации вывод: он садится запово за книги, у него теперь уже есть желание познать как можно больше. Так студент приобретает богатый опыт само-

образования, работы с книгой. Лишь теперь он ясно понимает, что предыдущие годы почти безвозвратно потеряны и как много можно было сделать, если бы он начал работать в СНО раньше, с первого курса.

Приведем новый пример. Студент Б. работает в СНО с первого курса. Он принимает участие в теоретической и практической разработке сложной системы в коллективе старших студентов и преподавателей. Порою возникает ситуация, когда студент Б. осознает неполноту своих знаний, особенно по теоретическим вопросам, и потому жаждет их восполнить. Он не пропускает лекций, занятий, он ловит каждое слово лектора, «допекает» его вопросами. Это и есть творческое отношение к учебе, увлеченность. Итог такой учебы — появление

## НАУЧНОЕ ТВОРЧЕСТВО СТУДЕНТОВ

высококвалифицированного специалиста, имеющего в своем багаже навыки научной работы. Это уже настоящий инженер.

Вот какие задачи может и должно решать наше студенческое научное общество. Вот почему мы боремся за то, чтобы в наши ряды в конечном счете пришел каждый студент.

Приятно отметить, что научно-технической деятельностью в институте занимаются 1185 человек, 80 студентов работают в студенческом конструкторском бюро. Но у нас есть еще резервы, особенно среди первокурсников. Хочется отметить положительный опыт кафедры квантовой электроники, когда до 50 процентов студентов первого курса, начавших обучение по специальности этой кафедры, влилось в ряды членов СНО. Надо перенимать этот опыт другим кафедрам!

Необходимо чаще устраивать встречи студентов с преподавателями, где в дружественной, непринужденной обстановке еще и еще раз пойдет речь о роли СНО, о необходимости участия младшекурсников в самостоятельной научной работе.

**Ренат МАГДИЕВ,**  
студент 561-й группы, председатель совета СНО ЛИТМО



Лучшие из работ, выполненных в СНО и СКБ, с успехом демонстрировались на городской выставке студенческого научного творчества в Гавани. Фото З. Саниной.



Студенческая научно-техническая конференция. На сессии теории оптических приборов студентка Н. Азанова выступает с докладом «Построение объективов типа «Руссар»».

Фото студента 520-й группы Дмитрия Садовского.

скому объединенному строительному отряду). Учитывая напряженность производственной программы, это прекрасный показатель дисциплинированного и творческого, воинственно комсомольского отношения к труду.

Средняя выработка на одного бойца в этом году тоже высока, как никогда, — свыше 4 тысяч рублей. Стройотрядовские «асы» знают, что добиться такой цифры не так-то просто. Таким образом, по основным производственным показателям ЗСО «Петроградский» вышел на уровень лучших районных отрядов в Коми АССР. Приятно отметить и тот факт, что в значительной степени этот успех

# ВЗАИМОПОНИМАНИЕ ПОЛНОЕ

Форум грузей

Я ХОЧУ РАССКАЗАТЬ об интерштабе. Что это такое?

Каждое лето и нам по безвалютному обмену приезжают для работы в ССО иностранные студенты. Два месяца проводят они в нашей стране. В июле — они на стройках, в августе — в рам-

ших, что они увидят, с кем встретятся.

Гид должен не только хорошо знать город, его историю и архитектуру, но и повести на самый интересный фильм или спектакль, посоветовать, что можно купить в каком магазине,

подсказать дни и часы работы музеев, ознакомить с рецептами приготовления понравившихся блюд, предложить самое вкусное пирожное.

Но знать все это мало, надо уметь объяснить. А нам это сделать, если гость не знает русского, а ты не знаешь ни чешского, ни венгерского?... Особенно, когда рядом нет никого, кто бы мог помочь. Так что часто приходилось объясняться жестами. И все же не было такого случая, чтобы наши ребята не нашли контакта с приехавшими. Мы быстро становились друзьями, и каждый раз после отъезда группы было грустно возвращаться в опустевшее общежитие.

Теперь мы со спокойной совестью можем сказать, что штаб со своей задачей справился. Особенно хочется отметить Игоря Веселова и Елену Романову. Это лето помогло нам не только проверить себя, но и найти новых друзей. Мы часто получаем письма из братских социалистических стран, из Москвы и Киева. И сами пишем своим новым друзьям.

**Ирина АНДРУШЕВИЧ,**  
студентка 260-й группы, председатель интерштаба



# В ТАЕЖНОМ КРАЮ

В НЫНЕШНЕМ ГОДУ, как и в прошлом, бойцы зонального студенческого отряда «Петроградский» трудились на стройках Княжпогостского и Усть-Вымского районов Коми АССР. Мне, как командиру ЗСО, хотелось бы рассказать о некоторых итогах проделанной работы.

Начну, пожалуй, с основы — производственной деятельности. Объем капитальных вложений, освоенных этим летом бойцами зонального отряда, составил около 2,5 миллиона рублей или 150 процентов годового задания (наивысший уровень по республикан-

ский результат хорошей работы ССО нашего института. Хотелось бы выделить отряды «Спектр» и «Юстус», сформированные на базе оптического факультета. Так, например, только бойцами «Спектра» освоено 537 тысяч рублей капитальных вложений.

В области общественно-политической деятельности особое внимание нынешним летом было уделено проведению массовых общезональных мероприятий. По моему мнению, это правильный подход, так как концентрация сил отдельных линейных отря-

дов на определенных участках работы позволяет повысить ее эффективность и значимость в масштабах районов дислокации.

В трудовом семестре 1981 года, например, при участии сводных формирований бойцов ЛИТМО оказана помощь совхозам в уборке урожая, заготовлено 466 тонн сена, организованы районные спортивные и культурные праздники в поселке Железнодорожный, проделан ряд работ по созданию районного краеведческого музея, взято шефство над школой-интернатом.

Касаюсь положительных сторон

внутриотрядной работы, мне хотелось бы выделить крупные инициативы отрядов ЛИТМО, подхваченные бойцами ССО в масштабах всей республики. Так, комсомольцы «Спектра» выступили с призывом организовать соревнование за право подписать рапорт Областному комитету ВЛКСМ. Бойцы «Галеры-6» стали инициаторами движения по выполнению производственной программы к 60-летию Коми АССР. Весь зональный отряд в целом встал на месячную вахту к юбилею республики, взяв на себя повышенные обязательства.

Все они с честью выполнены.

К сожалению, печально известный факт нарушения «сухого закона» в ССО «Парус» свидетельствует о том, что внутриотрядная работа в линейных отрядах находилась далеко на не самом высоком уровне, о чем следует призадуматься будущим руководителям штабов ССО и самим бойцам.

Завершая свой краткий анализ, беру на себя смелость утверждать, что, несмотря на имевшиеся отклонения от «нормы», в целом за последние два года уровень и престиж трудовых отрядов ЛИТМО значительно вырос.

**Андрей ИВАНОВ,**  
младший научный сотрудник кафедры теории оптических приборов, комиссар ЗССО «Петроградский»

**ИНЖЕНЕРНО-ФИЗИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ**

**ПРАВО БЫТЬ ВПЕРЕДИ**

НАША КОМСОМОВСКАЯ организация встречает XXVIII конференцию ВЛКСМ института с хорошим настроением и неплохими результатами. После летней сессии инженерно-физического факультета занял «свое» традиционное первое место с весьма высоким показателем абсолютной успеваемости — 96,9 процента. На нашем факультете 87 отличников учебы, трое из них назначены на стипендию имени В. И. Ленина. Студенты нашего факультета проявляют большой интерес к

самостоятельному научному творчеству. Показателем этого было дружное участие активистов СНО факультета в институтской научно-технической конференции. На девяти секциях студенты ИФФ сделали 76 докладов по результатам своих исследований на кафедрах и в кружках студенческого научного общества.

Сотни наших товарищей приняли участие в третьем трудовом семестре. Только в Гатчинском районе Ленинградской области отрядами ИФФ было освоено 445 тысяч рублей капитальных вложений. Успешно справились наши третьекурсы с уборкой урожая в совхозе «Нива». Здесь особо хотелось бы отметить команду отряда В. Володкевича. Весь круг организационных, идейно-политических и учебно-воспитательных проблем, стоящих перед факультетской комсомольской организацией, был рассмотрен на недавней отчетно-выборной конференции ИФФ.

Выступавшие на конференции единодушно заверили коллектив института, что комсомольцы ИФФ приложат все силы, чтобы сохранить свои ведущие позиции и достойно встретить XIX съезд ВЛКСМ.

**Андрей ОНИШЕВ,**  
студент 636-й группы, секретарь комитета ВЛКСМ ИФФ



Воспитание — едва ли не самый сложный участок работы в летнем стройотряде. И не исключено, что после встреч с нашими комсомольцами кто-то из этих ребят примет решение — стать в будущем студентом ЛИТМО.  
Фото Глеба Вдовина

ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ семестр традиционно для нашей факультетской комсомольской организации — важнейшее направление работы. Факультетское бюро активно участвует в формировании стройотрядов. Руководителями штаба РССО «Гатчинский» были в этом году члены бюро ВЛКСМ ИФФ Владимир Крюков, Андрей Окишев, Петр Прокофьев.

Наши студенты трудились на строительстве кинотеатра и спортивного комплекса в Гатчине, очистных сооружений в поселке Сиверский, возвели немало различных объектов сельскохозяйственного назначения. Литмановты были непременными участниками воскресников и дней ударного труда! Наши отряды оказывали помощь многим хозяйствам района в заготовке кормов. Детскую площадку для маленьких жителей деревни Одрово оборудовали бойцы ССО «Спектр», сформированного на базе ИФФ.

Интересно проводили студенты и время, свободное от работы. Они участвовали в межотрядных конкурсах и соревнованиях, в спартакиаде РССО «Гатчинский». Так, в финальной встрече по волейболу встретились команды «Спектр» и «Одиссей», составленные в основном из наших студентов.

На счету представителей ИФФ — призовые места в конкурсах профессионального мастерства,

субботники на полях и строительных площадках, шефство над больницами и детскими учреждениями.

В Гатчинском районе долго будут помнить веселые концерты студенческих агитбригад, которые помогали как слушателям,

ролись все отряды ЛИТМО. В выигрыше были труженики села, которые горячими аплодисментами встречали эти конкурсные программы.

Три дня продолжался военно-патриотический слет «Дорогами славы». Его участники могли по-



**ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ВО ВСЕМ**

казать, на что они способны как физически, так и морально. Побеждали здесь не самые сильные, а самые дружные и слаженные команды.

Традиционный фестиваль отрядов РССО позволил не только определить, какая команда быстрее перенесет в безопасное место и окажет помощь «потерпевшему», у кого остроумнее капитан или лучше конкурсная газета, но и продемонстрировал высокую сплоченность, политическую убежденность бойцов. Тот, кто присутствовал на митинге у памятника погибшим комсомольцам Гатчины, никогда не забудет взволнованных, от сердца идущих слов и песен, которые там прозвучали.

**Глеб ВДОВИН,**  
студент 236-й группы, секретарь бюро ВЛКСМ второго курса ИФФ



Интеротряд «Товарищ» в Германской Демократической Республике. Командир отряда Юрий Колесников распределяет задания среди бойцов. Фото студента 636-й группы Александра Литина.

СТРОЙОТРЯД — это не только работа, но и верные друзья и открытие для себя чего-то нового, неизданного. Это, наконец, и веселые отрядные праздники.

...В этот день к нам собралось множество гостей. Был среди них и особенно дорогой гость — наш почетный боец, профессор Иван Захарович Захаров. За плечами Ивана Захаровича долгие годы труда и воинской службы, участие в Великой Отечественной войне. Но жизнерадостностью, оптимизмом, молодостью души он не уступит никому из нас. И потому каждая встреча с ним для нас большая радость.

Какой праздник обойдется без спортивных состязаний? Был и у нас запланирован футбольный матч. Да не простой — на поле

**ЛЕТО, ЛЕТО...**

вышли... две девичьи команды. С нашими девушками решили помериться силами гости из стройотряда «Прометей» Электромашиностроительного техникума. Матч получился боевым, задорным. Как стрела, бегала Лена Федорова, никому не под силу было отобрать мяч, когда он оказывался в ногах у Любы Кражевой. Темпераментно «болели» наши ребята. Все было так увлечены, что было не до счета. Вечером состязания между нашими отрядами продолжались, но место футбола занял БВН. Изобретательные костюмы, оригинальные приветствия и с той и с другой стороны ставили в

сюрприз — интереснейшую дискотеку. А потом все собралось у костра. Пели песни под гитару, шутили, рассказывали невероятные истории.

Праздник продолжился утром. Бойцы «Прометей» провели обряд посвящения новичков в строители. Хотя задания были очень простыми, все претенденты с

честью выдержали испытания. Ну, как можно забыть все это...

**Светлана УСПЕНСКАЯ,**  
студентка 536-й группы, комиссар ССО «Фрам»

Специальный номер к XXVIII отчетно-выборной конференции комсомольской организации ЛИТМО подготовили студенты Марина Сухорукова и Виктор Кулаз (редакция Контакт).



**Закон**

Есть в Советской стране  
Непреклонный закон,  
Хоть в початной строке  
И не значится он:  
И на бой, и на труд,  
Где преграда встает,  
Коммунисты зовут  
Комсомольцев вперед.  
Это — высшая честь!  
Это — высший почет!  
И в ответ только:  
— Есть,  
Комсомольцы, вперед!

Редактор Ю. Л. МИХАЙЛОВ

М-24197 Заказ № 7039  
Ораена Трудовой  
Красного Знамени  
типография им. Володарского  
Ленинграда, Ленинград,  
Фонтанка, 57.